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ABRIL

• Se celebra en Santiago de Compostela, bajo la
dirección de los catedráticos de Derecho Ad-
ministrativo, señores Meilán Gil y Martín
Mateo, el II Curso de Problemas jurídico-
sociales del Urbanismo.

• El Sr. Mortes, Ministro de la Vivienda, con-
testando en las Cortes a la interpelación del pro-
curador Sr. España Muntadas, ha anunciado la
elaboración de un anteproyecto de Ley que actua-
lice y complete algunas disposiciones de la Ley
del Suelo.

• Don Rodrigo Baeza Seco es nombrado Dele-
gado de Obras y Servicios Urbanos del Ayun-
tamiento de Madrid.

• Presenta la dimisión el Alcalde de Vigo, Don
Rafael J. Portanet. Su mandato coincidió con
los debates del Plan General de Ordenación Ur-
bana.

• Se anuncia que el Ayuntamiento de Barcelona
dedicará casi 1.000 millones de pesetas a la
promoción de espacios verdes.

• Ha sido aprobado el Plan General de Ordena-
ción Urbana de Llinas.

• Han concluido los trabajos preparatorios del
Plan Comarcal "Bahía de Santander", que

comprende los Ayuntamientos de Santander,
Astillero, Camargo, Bezana, Marina de Cu-
deyo, Medio Cudeyo, Ribamontana del Mar
y Villaescusa.

• Queda aprobado por la Comisión Central de Ur-
banismo, la revisión del Plan de Ordenación Ur-
bana de Jere\de la Frontera.

• El Ministerio de la Vivienda estima que la
población urbana española se incrementará
en lo que falta de siglo, en 18 millones de
personas, lo que exigirá preparar 180.000
nuevas hectáreas de suelo urbanizado.

• Por el alcalde de la ciudad, ha sido presentada
en la Dirección General de Urbanismo el nuevo
Plan de Ordenación Urbana de Alicante.

•• El Subdirector General de Ordenación Urba-
na, acompañado del Sr. Romay, Jefe del Ga-
binete de Estudios de la Dirección General
de Urbanismo, celebran una sesión de trabajo,
en la Comisión de Urbanismo de Barcelona,
con los técnicos que llevan a cabo el Plan del
Área Metropolitana.

MAYO

Se celebra en Barcelona, del 17 al 23, el
XXX Congreso Mundial de la Vivienda y
Urbanismo.
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• Pronuncia, en la Casa de la Cultura de Toledo,
una conferencia sobre el tema "Mi imagen de
Toledo", el académico y urbanista D. Fernando
Chueca Goitia.

• Se convoca, dotado con un millón de pesetas,
el primer premio, un concurso de ideas para
la ordenación urbanística de la plaza de Co-
lón de Madrid.

• Ha sido aprobado definitivamente el Plan de
Ordenación Urbana de Ferrerías.

• La Agrupación Navarra de Constructores -
Promotores, redacta un informe solicitando
del Ayuntamiento el cumplimiento de la Ley
del Suelo respecto al registro de solares, re-
serva municipal del suelo, presupuesto especial
de urbanismo y reparcelaciones.

• La sección de estudios de Caritas Diocesana de
Madrid-Alcalá, con la colaboración de inves-

tigadores especializados en ciencias sociales, y bajo
el patrocinio de la Fundación FOESSA, ha
dado a conocer un informe sobre la situación
sociológica de Madrid, que abarca el triple as-
pecto familiar, poblacional y de vivienda.

• La Comisión Provincial de Urbanismo de
Gerona aprueba la revisión del Plan General
de Calonge.

• Es expuesto al público el anteproyecto de la auto-
pista del Mediterráneo, tramo Valencia-Ali-
cante, con un presupuesto de contrata de IÓ.J 11
millones de pesetas, y con un total de terrenos a
expropiar por valor de i.jóo millones.

• Coincidiendo con la visita del Subdirector
General de Ordenación Urbana a Murcia, la
Corporación acuerda la revisión del Plan Ge-
neral de Ordenación.

CÍA
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Constantino Doxiadis pronunda en Barcelona
una conferencia sobre "El futuro de las ciuda-
des europeas".

Coincidiendo con el XXX Congreso Mundial
de Urbanismo y Vivienda, uno de cuyos te-
mas ha sido "La financiación de la vivienda
social", el Secretariado de Justicia y Paz del
Arzobispado de Barcelona, ha hecho publicar
un trabajo sobre la repercusión social de la
especulación del suelo urbano. Según dicho in-
forme "una vivienda de dimensiones, calidad
y emplazamiento similares a las que hoy se
venden a 700.000 pesetas, podría ser adquiri-
da por una familia media barcelonesa por
400.000,- si se consiguiese eliminar una
serie de factores que actualmente ejercen una
gran influencia en dicho mercado".

• En el Salón de Actos del Ministerio de la
Vivienda, pronuncia una sorprendente confe-
rencia el administrador de la ciudad de Nueva
York, Mr. Maxwell Lehman, sobre el tema
"Planificando el futuro urbano".

• Por el Servicio de Inspección de Coplaco, se han
suspendido las obras de construcción de unos
chalets en el término municipal de Colmenar
Viejo.

• El Presidente del Área Metropolitana de Ma-
drid, en una rueda de Prensa, afirma la nece-
sidad de configurar un nuevo derecho de pro-
piedad del suelo urbano al servicio de las ciu-
dades, en el sentido de que la plusvalía produ-
cida por la urbanización revierta al Estado.
Asimismo, afirmó que el Madrid del año
2000 no podrá planearse sin una previa na-
cionalizadón del suelo.

JUNIO

• La Dirección de Túneles y Autopistas de Bar-
celona, S. A., entregó la Memoria general y
los Proyectos para la construcción de los tú-
neles del Tibidabo, al Consorcio de Túneles
del Tibidabo, del que forma parte el Ayunta-
miento y la Diputación. Se señala que la pri-
mera fase comprende la construcción de dos
túneles bidireccionales (el de Vallvidrera y el
central del Tibidabo), y que el plazo de la
ejecución será de tres años.

• Según las últimas estadísticas facilitadas por el
Ayuntamiento de Madrid, a finales del mes de
abril la población madrileña ascendía a 3.12J.611
habitantes empadronados.

• Organizado por la Escuela de Investigación
Operativa, se ha celebrado en Valencia un
simposio sobre "El desarrollo de las áreas
metropolitanas suburbanas y regiones".

• La Comisión de Planeamiento y Coordinación
del Ana Metropolitana de Madrid, está pre-
parando un plan que establecerá las directrices
a seguir en la política urbanística de toda la
provincia de Madrid, según informó el Presi-
dente de la misma, señor Doblado Claverie.

• El Pleno Municipal de Barcelona aprueba pro-
visionalmente el nuevo plan especial del I Cin-
turón de Ronda.

• El Ministro de la Vivienda explica, en Barce-
lona, el alcance de importancia del nuevo De-
creto-Ley sin actuaciones urbanísticas, cuya
vigenda se limita hasta el 31 de diciembre de
1971.

El señor Mortes señaló que, los puntos princi-
pales de este decreto son los que se refieren a
abreviar los plazos en la tramitación de los
expedientes de expropiaciones revisadas, y de
las ejecuciones de las obras para conseguir
terrenos urbanizados sobre los cuales poder
construir las viviendas que necesitan Madrid
y Barcelona. Señaló que este régimen podría
ser aplicado a otros municipios que a su vez
requieren uniones de carácter urgente.

• La Comisión Provincial de Urbanismo de Ali-
cante afirma en un comunicado hecho público en
el Boletín Oficial de la provincia, que "hay in-
contables urbaniíaciones clandestinas en la pro-
vincia de Alicante".

• Según unas dedaraciones hechas por el Alcal-
de de Madrid, los índices de contaminación
atmosférica de la capital son los más peligro-
sos de Europa.
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